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Mitgliederversammlung VT Union Groß Ilsede e.V.  
 
24.02.2012 Ilseder Festsaal  
  
Beginn: 19.40 Uhr   Ende: 22.40 Uhr 
 
Anwesend: 77 Teilnehmende, davon 77 stimmberechtigt,  
  2 Gäste 

 
 
Tagesordnung 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Vorstandes - Aussprache 

3. Ehrungen gemäß Ehrungsordnung 

4. Kurzberichte der Abteilungsleiter - Aussprache 

5. Jahresabschluss 2011 (Tischvorlage) - Aussprache 

6. Bericht der Kassenprüfer – Entlastung des Vorstandes 

7. Wahl eines Kassenprüfers/einer Kassenprüferin 

8. Haushaltsplan 2012 (Tischvorlage) – Aussprache und Beschluss 

9. Wahlen 

a) Vorstand 

b) Gesamtvorstand 

c) Kassenprüfer 

d) Ehrenrat 

10. Anträge 

11. Verschiedenes 

 
 

TOP 1 – Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der 1. stellvertretende Vorsitzende Lars Wohlert begrüßt die anwesenden Vereinsmitglieder 
und insbesondere den Ehrenratsvorsitzenden Dieter Marquardt und den Ehrenrat. 
Lars Wohlert stellt fest, dass zur Mitgliederversammlung fristgerecht und ordnungsgemäß 
eingeladen worden ist und die Versammlung beschlussfähig ist. 
Er bittet die Versammlung um Zustimmung zur Tagesordnung verbunden mit dem Antrag, 
dass die Tagesordnung leicht abgewandelt wird, da der TOP 7 (Wahl des Kassenprüfers oder 
Kassenprüferin) unter TOP 9 abgehandelt werden soll. Die Versammlung befürwortet die 
veränderte Tagesordnung einstimmig. 
Im Gedenken an die verstorbenen Vereinsmitglieder erheben sich die Anwesenden. 
 
 
TOP 2 – Bericht des Vorstandes - Aussprache 

Lars Wohlert gibt den Jahresbericht des Vorstandes ab (S. Anlage). 
 
 
TOP 3 – Ehrungen gemäß Ehrungsordnung  

 

a) Ehrung erfolgreicher Sportlerinnen und Sportler 

 Kraftsportler: € 300,00;  

 Tennis Jugend: Tobias Rasche und Henrik Steindam: jeweils € 25,00 

 Tennis-Damen 50: € 50,00 
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b) Ehrung für langjährige Mitgliedschaft 

 

Die silberne Ehrennadel und eine Urkunde für 25 Jahre Vereinsmitgliedschaft erhalten:  
Edgar Janßen, Michael Schaper, Christa Machunze (nicht anwesend), Ilse Pohl (nicht 
anwesend) und Irmtraud Hänsel  
 

Die goldene Ehrennadel und eine Urkunde für 40 Jahre Mitgliedschaft im Verein erhält:  
Wilhelm Fründ 
 
Die geehrten Damen erhalten einen Blumenstrauß; die geehrten Herren eine Flasche Wein. 
 
Für 50-/60-/65/75-jährige Mitgliedschaft werden je eine Urkunde und ein Präsentkorb 
überreicht. 
50 Jahre Mitgliedschaft: Erika Kreie (nicht anwesend), Ilse Ahrens (nicht anwesend, Sohn 

Bruno Ahrens nimmt die Urkunde und die Ehrennadel entgegen) 

60 Jahre Mitgliedschaft: Wilfried Thöne, Gertrud Schwalenberg 

65 Jahre Mitgliedschaft: Hans-Ludwig Blarr (nicht anwesend) 
75 Jahre Mitgliedschaft: Edith Pflugradt 

 
 
TOP 4 Kurzberichte der Abteilungsleiter - Aussprache 

Die anwesenden Abteilungsleitungen tragen mündlich die jeweiligen Jahresberichte aus den 
Abteilungen vor. Der Übungsleiter Jan Leczszensky des neuen Sportangebots Rugby stellt 
sich den Mitgliedern vor und gibt seinen Bericht ab. 
Fragen aus dem Kreis der Anwesenden gibt es zu den Berichten der Abteilungsleitungen 
nicht, so dass eine Aussprache entfällt. 
 
 
TOP 5 – Jahresabschluss 2011 (Tischvorlage) - Aussprache 
Der Kassenbericht 2011 liegt den Anwesenden als Tischvorlage vor (siehe auch Anlage zum 
Protokoll). 
Frank Scharenberg erläutert die jeweiligen Positionen.  

Wortmeldungen gibt es nicht. Daher entfällt die Aussprache. 
 
 
TOP 6 – Bericht der Kassenprüfer – Entlastung des Vorstandes  
Die Kassenprüfung wurde von Dieter Meyer und Doris Schultz am 04. Februar 2012 
vorgenommen. 
Kassenprüferin Schultz bestätigt eine ordnungsgemäße Kassenführung und schlägt der 
Versammlung die Entlastung des Schatzmeisters und des Vorstandes vor.  
Die Entlastung wird einstimmig erteilt. 
 
 
TOP 7 – Wahl eines Kassenprüfers/einer Kassenprüferin 
siehe TOP 9 
 
 
TOP 8 Haushaltsplan 2012 (Tischvorlage) – Aussprache und Beschluss 
Der Haushaltsplan 2012 liegt den Mitgliedern als Tischvorlage vor (siehe Anlage) und wird 
durch Frank Scharenberg erläutert. 
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Dieter Teichgräber (Tischtennisabteilung) bittet um Auskunft in Bezug auf den Etat der 
Volleyballabteilung. Frank Scharenberg erklärt, dass die ÜL-Honorierung in der Abteilung 
Volleyball aus diesem Etat zu finanzieren ist im Gegensatz zu allen anderen Abteilungen. 
Teichgräber kritisiert den ablehnenden Vorstandsbeschluss in Bezug auf die beantragte 
Erhöhung der ÜL-Pauschale in der Abteilung Tischtennis. Frank Scharenberg erläutert die 
Grundsätze der ÜL-Honorierung im Verein von der nicht abgewichen werden soll. 
 
Der Haushaltsplan wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 9 – Wahlen 
Bevor die Wahl beginnt, spricht Lars Wohlert nochmals zu der Versammlung. 
Er teilt mit, dass er und auch Lutz Bertram aus dem Vorstand ausscheiden und nicht mehr zur 
Wahl antreten werden. Er bedankt sich bei seinen Vorstandskollegen für die gute und 
vertrauensvolle Zusammenarbeit und wünscht dem Verein weiterhin viel Erfolg. 
 
Dann bittet er Dieter Marquardt die Wahlleitung zu übernehmen. 
Dieter Marquardt übernimmt die Versammlungsleitung. 
 

a) Vorstand 
Vorsitzender 
Vorschlag: Edgar Janßen 
Er wird mit 7 Gegenstimmen gewählt. 
Edgar Janßen nimmt die Wahl an und übernimmt die Versammlungsleitung. Er bedankt sich 
bei dem bisherigen Vorstand, insbesondere Lars Wohlert, für die geleistete Vorstandsarbeit 
der letzten beiden Jahre vor allem nach dem plötzlichen Ausscheiden von dem Vorsitzenden 
Detlef Heinrich. 
 
stellvertretender Vorsitzender für Sportentwicklung 
Vorschlag: Henning Pape 
Er wird einstimmig gewählt. Henning Pape nimmt die Wahl an. 
 
stellvertretender Vorsitzender für Finanzen 
Vorschlag : Frank Scharenberg 
Er wird einstimmig wieder gewählt. Frank Scharenberg nimmt die Wahl an. 
 
stellvertretender Vorsitzender für Öffentlichkeitsarbeit und Marketing 
Vorschlag: Klaus Knicker 
Er wird einstimmig wieder gewählt. Klaus Knicker nimmt die Wahl an. 
 
 

b) Gesamtvorstand 
Stellvertreterin des stellvertretenden Vorsitzenden für Finanzen: 
Svenja Scharenberg (sie ist nicht anwesend, hat aber eine schriftliche 
Einverständniserklärung im Falle ihrer Wahl dem Vorstand vorgelegt) 
Sie wird einstimmig gewählt. 
 
Sportwart: bleibt unbesetzt 
 
Jugendwart 
Vorschlag: Henrik Bollmann, lehnt aber ab, bleibt daher auch unbesetzt 
 
Seniorenwart 
Vorschlag: Dieter Marquardt 
Er wird einstimmig wieder gewählt 
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c) Kassenprüfer/Kassenprüferin: 
1. Doris Schultz, 2. Martina Wallis, 3. Dieter Meyer 
Werden im Block mit einer Enthaltung gewählt. 
Sie nehmen die Wahl an (eine schriftliche Einverständniserklärung von Dieter Meyer liegt dem 
Vorstand vor, da er selber nicht anwesend ist) 
 
 d) Ehrenrat 
Laut neuer Satzung wird der Ehrenrat auf 4 Jahre gewählt. 
 
Vorsitzender: Dieter Marquardt 
Stellvertretende Vorsitzende: Ilse Schwark, 
Mitglieder: Kurt Schwenke, Karl-Heinz Oberg und Wolfgang Bank. 

Sie werden von der Versammlung einstimmig gewählt und nehmen alle die Wahl an. 
 
TOP 10 - Anträge 
Anträge von Mitgliedern sind in der VT-Union Geschäftsstelle nicht eingereicht worden. 
 
Anträge auf Satzungsänderung beantragt durch den Vorstand des Hauptvereins wurden 
ordnungsgemäß eingereicht (siehe Anlage). 

Klaus Knicker stellt die Anträge vor und bittet die Versammlung darüber abzustimmen. 
Änderung §19: wird einstimmig beschlossen 
Änderung § 20: wird mit einer Enthaltung beschlossen 
Änderung § 38 wird einstimmig beschlossen 
 
 
TOP 11 - Verschiedenes  
Der Vorstand lässt Fragebogen über das Interesse der Mitarbeit an der Zukunftsgestaltung 
des Vereins an die Mitglieder verteilen und bittet sie diese auszufüllen, um dann ausgewertet 
zu werden.  
 
Edgar Janßen schließt die Versammlung um 22.40 Uhr. 
 
Ilsede, 26.02.2012 
 
 
 
 
    Lars Wohlert    Edgar Janßen     Bettina Pape 
Stellvertretender    Vorsitzender    Protokollführerin 
   Vorsitzender 
(alter Vorstand)          (neuer Vorstand) 
 
 
 
 
 
 
Anlagen 


